

撤侨动态

- 昨日,我撤离最后一批在也门中国公民。自愿撤离也门的613名中国公民已全部得到妥善安排。
- 昨日,中国驻也门使领馆工作人员在协助在也中国公民撤出后,已全部撤离也门。中国驻也门使领馆暂时闭馆。
- 中国驻也门大使田琦称,中国政府在也门执行的撤离行动是综合国力提升的一次重要展现。 据新华社

“我海军首次大规模撤离外国公民行动”揭秘 总领事托关系 我舰顺利入港营救

2日,中国海军第十九批护航编队的“临沂舰”成功将来自10个国家的公民从也门的亚丁港转移至吉布提共和国吉布提港,这是中国军舰首次执行大规模海外撤离外国公民的国际人道主义救援行动。“临沂舰”也被比作是诺亚方舟。整个撤离过程非常顺利,而在这顺利的背后,却是整个营救任务团队周密策划的结果。在行动结束后,记者再次登上“临沂舰”,独家专访了中国海军第十九批护航编队的指挥员姜国平,听他讲述了行动背后的故事。



4月2日,在吉布提共和国吉布提港,巴基斯坦驻埃塞俄比亚大使斯特吉尔(前左)与中国海军第19批护航编队指挥员姜国平(前右)握手,表达对中国感谢 新华社发

成败关键 进港时间有讲究 巧挂红旗防误判

这是中国军舰首次执行海外撤离外国公民的国际人道主义救援行动,确保每一个撤离人员的安全是行动成败关键。撤离人员集合的亚丁港仍处在交战区,快速安全撤离面临巨大挑战。“临沂舰”当地时间2日上午10点15分准时靠岸,这个时机的选择是很有讲究的,因为它直接关系到撤离的外部环境条件。

海军第十九批护航编队指挥

员姜国平表示,亚丁的交火主要时间是在下午和晚上,交火比较激烈,而上午相对平静,因此选择这个时候进亚丁港去撤外国人员。此外,如果下午去或者晚上去,可能在安检的时候天就黑了,这样在查危险物品、查护照和身份甄别方面就受影响。另外,在夜间,交战双方都无法分辨你是哪一国的军舰,就非常容易遭误击。

而即便在白天其实也存在被误击的可能。为了把这种可能性降到最低,指挥员采取了一些“小花招”。

姜国平表示,白天进港按照惯例,进入也门应该悬挂也门国旗,而也门国旗是花花绿绿的,不好识别,可能被误判为沙特的或者是其他国家的,就可能被袭击。这次我们没有挂也门国旗,而挂了红旗,为的就是防止被误判。

寻求合作 总领事找亚丁省长 双方互相帮了个忙

入港时机确定之后,船要顺利入港还依然面临巨大挑战。因为,随着也门战事升级,亚丁港也成为交战区,很多工作人员为了保护自身安全,都拒绝工作。而船要入港需要港方许可,并且提供引水等必

要服务。而这一切条件似乎都不具备。这样有可能造成撤离人员集结后,船只无法入港,这就相当于把撤离人员置于险境之中。

姜国平介绍,中国驻亚丁总领事馆找到了亚丁的省长,托了关

系,而且这位省长还有个亲戚随着临沂舰撤出,因此他算是帮了省长一个忙,省长也帮了他一个忙。所以就找人找齐了,直到1日下午的5、6点钟,事情才最后敲定。

冷静判断 舰艇附近落炸弹 撤离行动未暂停

而就在军舰靠岸不久,一声爆炸威力巨大,浓烟清晰可见。当时撤离人员正在码头上排队安检。是否暂停撤离行动需要指挥员决断。

海军第十九批护航编队指挥员姜国平介绍当时工作刚刚展开35分钟,10点50分,一发炮弹就落在了舰

艇的右舷60度大概五公里的位置,炮火打得离我们很近,当时刚刚开始安检,人员还基本没怎么上舰。当时姜国平观察后发现,这可能只是一发炮弹,后续没有炮弹,因此初步判断,交战的双方肯定在不远的位置交战,这一发弹很有可能是

打偏了,或者是一发流弹。因为后续没有弹,说明这一发也不是冲着我方来的。所以这样我们心里就有底了。因此,姜国平并没有下达停止撤离的命令,而是要求全体人员加快安检速度。最终,全部人员成功安全上舰并顺利抵达吉布提港。据央视

智慧旅游大管家

现代快报出品 96060 24小时热线
025-84783633 / 84783635



高端欧洲之旅开团啦! 行程精彩,价格超值!

精彩欧洲:法瑞意德+新天鹅堡11日游

“说走就走之欧洲旅游专题”蜜月游、深度游、舒适游、多国游更多超值线路,日期个性定制任你挑!

最近热播的《花样姐姐》让不少人萌发出去欧洲旅游的念头。去过的人都说,欧洲的美透过镜头可见一斑,而欧洲真正的美好,镜头却远远不够表达,只有身在其中,才能体会其二。

抵达法国这个浪漫胜地,必然要去花都巴黎感受埃菲尔铁塔的万种风情,卢浮宫里可以品味令人惊艳的艺术盛宴。意大利更是个让人看不完看不够的地方。即将消失的浪漫水城威尼斯,文艺复兴重镇佛罗伦萨,千古名城罗马……这些城市,正如无数次在电视上看到的那样,端庄典雅,高贵静谧。

特别安排去瑞士蜜月小镇琉森,它是瑞士最美丽、最理想的旅游城市,也是最受瑞士人喜爱的瑞士度假地。很多著名作家在此居住和写作。这里街头随处可见不同时代和风格的壁画,市内古老狭窄的街道和广场,到处是令人驻足的商店。

你千万不要被德国硬朗的外表迷惑,浪漫,优雅,柔情体现在德国的每一个角落,梦幻的新天鹅堡享有欧洲城堡皇后的美誉,阿

尔卑斯山周围的湖泊,就像打碎的镜子一般散落在人间,极具特色的教堂壮丽奢华,不仅拥有清新明快的巴洛克式建筑而且还拥有庄重严谨的哥特式建筑,叫人目不暇接。

这是一次便捷舒适的旅程,从交通和住宿上保证了这一点。游客将乘坐欧洲顶级汉莎航空,南京往返免去奔波的烦恼。法国安排了3晚住宿,让游客有时间充分感受浪漫之都的文化风情,意大利则安排全程4星酒店。让您不必承受奔波之苦,便能领略美丽欧洲。



线路详情:5月8日出发,超值优惠价13000元/人

玩转英国一地 深度10日游

- 往返双直飞,送浦东住宿一晚
- 全程四星酒店
- 含餐,午晚餐为中餐免费送水果

发团日期 17600 元/人
5月16日,6月25日

俄罗斯金环3小镇 深度9日游

- 全程优选中国国际航空
- 莫斯科、圣彼得堡当地四星酒店

发团日期 10900 元/人
6月25日

北欧4国+挪威“峡湾全景+冰川”13日游

- 精品小团,品质保证
- 全程四星酒店
- 南京至上海大巴交通及上海机场住宿1晚

发团日期 38000 元/人
6月7日

台湾精品八日游

本产品由中青旅提供
许可证号:L-JS-CJ0018

- 慈湖+恒春古镇+邓丽君纪念馆
- 士林夜市+六合夜市+逢甲夜市

发团日期 3599 元/人
长荣直飞6月10、15日

发团日期 2999 元/人
澳航转机6月8、22日

日本福冈、阿苏火山、大阪、京都、东京、温泉全景6日游

- 赏樱。坐日本当地邮轮。特别安排1晚温泉,不游乐园。适合老年人出行,景点多,保证无自费

发团日期 6580 元/人
5月7日

厦门·雁荡山·宁波慈城·永定土楼·武夷山6日游

发团日期 499 元/人
4月12日、4月19日、5月10日